[TpakTrueckas padota No7
Tema: Co3nanue nporpamm Ha Ilackase, ¢ HCNOJIB30BAHUEM PAa3BETBIAIIUX ATTOPUTMOB
[lenb paboThI: (OpPMHUPOBAHKE HABBIKOB M YMEHHI TIPH COCTABJICHUHU ITPOTPAMM C OIepaTOPaMU YCIOBHOTO
nepexona B cpeae Ilackanb. M3yunth npaBuia MpOrpaMMUPOBAHHS aJTOPUTMOB C Pa3BETBISIOLICHCS
CTPYKTYpPOM.
MOPSAJIOK BBIIIOJTHEHUSI IPAKTUYECKOM PABOTHI:
1) O3HaKOMHTBbCS C OINMCAHUEM NPAKTUYECKOHW pabOThl: COCTAaBHTh KOHCIIEKT, BKJIIOYAIOUIMH pa300paHHbIC
MIPUMEPHL;
2) CocraBHUTh anropuT™ (OJIOK-CXEMY) M HAlMCaTh MPOrpaMMy JUIsS CBOETO BapuaHTa (HOMEp BapHaHTa MO CIIUCKY B
KypHaie),
3) Beectu B [IK mporpammy [uist CBOEro BapraHTa 3aaHus;
4) TIpoBepuTh MPABHIBHOCTH BBOJA MPOrPAMMBI M IIPH HEOOXOANMOCTH OTPEIAKTUPOBATH €¢;
5) BBINONHUTE MPOrpaMMy U 3aMUcaTh MOJYUYCHHBIH Pe3yibTarT;
6) OTBEeTUTH Ha KOHTPOJIBHBIC BOIPOCHI.

Teoperudyeckue cBeeHUs

Pa3BeTBJsIIOIIMIICA QJITOPUTM - AITOPUTM, B KOTOPOM IIPOBEPSIETCS YCIOBHE, B 3aBUCUMOCTH OT
KOTOPOTI'O BBIITOJIHAETCS TO HJIK UHOE IEUCTBHE.
VYcnoBuble oneparopel B Pascal momoraroT ocyiiecTBUTh "BeTBieHHE' HpPOrpaMMbl, T. €. IepeaaTh
YIIPABJICHHUE 10 YCIOBHIO.
Ycnoenwviii onepamop umeem 6uo:

IF ycioBue THEN onmepatopsl 1 ELSE onepatopbi 2
BeinonHenue yciaoBHOIO omneparopa HA4MHACTCS C BBIYMCICHUS 3HAYEHHS JIOTMYECKOrO BBIPAKEHHS,
3alIMCAaHHOTO B ycinoBUU. [IpoCcThIe yCI0BUS 3alIMCHIBAIOTCS B BUJE PABEHCTB WIM HEPABEHCTB > < >=, <=,
CIokHBIE YCIOBHSI COCTABISIOT U3 MIPOCTHIX € MOMOIIBIO JIOTUYECKUX olepanuil. Eciu ycioBue HCTUHHO,
TO BBITIOJIHACTCS <OMepaTopsl 1>, B MPOTUBHOM Cilydae - <OmepaTopsl 2>.
PaccmoTpum npumep BbINOJIHEHUS 3a1aHUSA

CocTaBuTh 0J0K-CXEMy U IPOrpaMMy JUIsl BIYUCIEHUS Y 10 3aJaHHOMY X,

—x*=11x+9 ecnu X < 3
V= ]n(x+3 ) eciu X > 3
x'+9
Pewenue:
program primerl; - Ha3BaHUE MPOTPaMMBEI
var x,y: real; - ONMCAaHME MTEPEMEHHBIX (BELIECTBEHHbIN THI)
begin - HayaJo MpOrpaMMBI
readIn(x); - BBOJI X C KJIaBHATYypPHI
if x<=3then writeln('y=",- sqr(x)-1.1*x+9) else - ecnu x<=3, TO BBIBOJAUM Ha dKpaH
writeln('y=",In(x+3)/(sqr(x)+9)); y1l=,-sqr(x)-1.1*x+9, unaue y2=
end. In(x+3)/(sqr(x)+9)

- KOHEILl TPOrpaMMBbl
bnok-cxema oannou npoepammuol:

Haydaio

/ y=- sqr(x)-1.1*x+9 / / v=In(x+3)/(sar(x)+9) /

o)




3AJIAHUSA JJIS1 CAMOCTOSITEJIBHOM PABOTHI:
CocTaBuTh 0J0K- CXEMY U IPOrpaMMy BBIUHUCIICHHS CAEAYIOLIETO BhIPAKESHHUS:

Bapuant Nel x*=3x+9 ecimmx <3
Y=4 i eca x> 3
x'+6
Bapuant No2 3?1 3r 49 eciau X > 6
ecma X <6
Y= 1
x' -6
Bapuant Ne3 9 ecmi X <5
Y¥=¢ 1 ecimu X > 5
x2+1.
Bapuant Ne4 0 ecmn X< 1
Y=9 1 ecnn x > 1
x+6
Bapuant No5 -3x+9 ecmi x < 8
Y=4 1 eciu X > 8
x-=7
Bapuant Ne6 3x-9 ecmu x <7
V= 1 ecmm X > 7
x' -4
BapuanT No7 x? +4x+5 ecau X <2
Y= 1 ecmm x > 2
x?+4x+5
Bapuant Ne§ ~x"+x-9 ecin x> 8
V= 1 ecu x < 8
x* -6
Bapuant Ne9 4x? +2x-19 ecma x > 35
Y= 2y ecmm X < 3,5
s 4x +1
Bapuant Nel0 ~x?+3x+9 ecimm x> 3
Y= x ecm x <3
x? +1
BapuanTt Nel 1 1,2x? =3x-9 ecau X >3
¥=1 121 eci x<3
2x? +1
Bapuant Nel2 x*+3x+9 . ecimn x<1
y=1 ' ecau x > 1
=9 sinx
x2 =9
Bapwnant Nel3 cos2x+9 ecim x >4
Y={ cosx ecmix < 4
h x -9

AR

Koumponvhvie 6onpocui:
Kakoii anroputm Ha3bIBaeTCsl pa3BETBISIIOIIUIACS?
Kakwue omeparopsl Pascal momoraroT ocyiiecTBUTh "BETBICHHE" MPOrPaMMBI, KX BHJI U IMOSICHEHHUE.
B kakoii cTpoke Barieil mporpaMMbl IPUMEHSIETCS OTIEpaTop yCIOBHOTO mepexoaa?
Kaxkue dhopmbl onepatopa ycaoBHOTO Tiepexoja MPUMEHSIOTCS ?
Kakoii ¢urypoit o603Ha4qaercs ycioBue B 0JI0K-cxeme?



